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Bài 1: Tìm hai chữ số tận cùng của các số sau: 

a) 5151      b) 2011351     c) 20137   

d) 9999      e) 
9993      f) 201418  

g) 218218     h) 6666      i) 201374   

k) 101 10114 .16   

Bài giải: 

a) ( )
25

21 50 251 51 .51 51 .51= =  = ( )
25

...01 .51  = …01 x 51 = 51 

Vậy hai chữ số tận cùng của 5151 là: 51 

b) 2011351 = ( )
1005

2010 1 2.1005 2351 .351 351 .351 351 .351= =  = 1005123201 .351  = …01 x 351 = …51 

Vậy hai chữ số tận cùng của 2011351 là: 517 

d) 9999 = ( ) ( )
49 4998 1 299 .99 99 .99 ...01 .99= =  = …01 x 99 = 99 

vậy hai chữ số tận cùng của 9999 là: 99 

c) 20137 = ( )
503

2012 4.503 47 .7 7 .7 7 .7= =  = 5032401 .7  = …01 x 7 = …01 

Hai chữ số tận cùng của 20137 là: 01 

e) 9993 = ( )
19

980 19 20.49 19 20 193 .3 3 .3 3 .3= =  = ( )
49 19...01 .3  = …01 x …67 = …67 (vì 193  có tận cùng 

là: 67) 

vậy hai chữ số tận cùng của  9993 là: 67 

f) 201418 = ( )
503

2012 2 4 2 50318 .18 18 .18 104976 .324= =  = …76 x 324 = …24 

Vậy hai chữ số tận cùng của 201418 là: 24 

g) 218218 = ( ) ( ) ( )
54 54216 2 4.54 2 4 2218 .218 218 .218 218 .218 ...76 . ...24= = = =  …76 x …24 = …24 
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Vậy hai chữ số tận cùng của 218218 là: 24 

h) 6666 = ( ) ( )
133 133665 5.133 56 .6 6 .6 6 .6 ...76 .6= = =  = …76 x 6 = …56 

Vậy hai chữ số tận cùng của 6666 là: 56 

i) 201374 = ( )
1006

2012 2.1006 2 100674 .74 74 .74 74 .74 5476 .74= = =  = …76 x 74 = …24 

Hai chữ số tận cùng của 201374 là: 24 

k) 101 10114 .16 = ( ) ( )
50101 101 100 214.16 224 224 .224 224 .224= = =  = 

5050176 .224 = …76 x 224 = …24 

vậy chữ số tận cùng của 
101 10114 .16 là 24. 

Bài 2: Tìm hai chữ số tận cùng của: 

a) 249 n  ; 2 149 n+  ( n   N)   b) 274 n  ; 2 174 n+  ( n   N) 

Bài giải: 

a) 249 n

= ( )249 2401
n

n=  = …01 

Hai chữ số tận cùng của 
249 n

là:  01 

2 149 n+

= 
249 .49n

= …01 x 49 = …49 

Hai chữ số tận cùng của 
2 149 n+

là: 49 

b) 
274 n

= ( )274 5476 ...76
n

n= =   

chữ số tận cùng của 
274 n

là: 76 

2 174 n+

= 
274 .74n = …76 x 74 = …24 

Vậy hai chữ số tận cùng của 
2 174 n+

là: 24 

Bài 3: Chứng minh rằng: 

a) N = 2 124 76n+ +   100 ( n   N) 

b) 2000 2000 200051 .74 .99P =  có 2 chữ số tận cùng là 76. 

Bài giải: 

a) N = 2 124 76n+ +  
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ta có: ( )2 1 2 224 24 .24 24 .24 576 .24
n

n n n+ = = =  = …76 x 24 = …24 

suy ra: N = 
2 124 76n+ + = …24 + 76 = …00 

Do đó: 
2 124 76n+ + chia hết cho 100. 

Vậy N 100 

b) 
2000 2000 200051 .74 .99P =  

Ta có: ( )
1000

2000 2.1000 2 100051 51 51 2601= = =  = …01 

( )
1000

2000 2.1000 2 100074 74 74 5476= = =  = …76 

( )
1000

2000 2.1000 2 100099 99 99 9801= = =  = …01 

Suy ra: 
2000 2000 200051 .74 .99P = = …01 x …76 x ….01 = …76 

Vậy  hai chữ số tận của P là: 76 

Bài 4: Tìm ba chữ số tận cùng của: 

a) 32 .47n n  ( n   N*)    b) 3 3 22 .47n n+ +  (n N) 

Bài giải: 

a) 32 .47n n = ( ) ( )32 .47 8 .47 8.47 376
n nn n n n= = =  = …376 

vậy ba chữ số tận cùng của 32 .47n n là: 376 

b) 3 3 22 .47n n+ + = 3( 1) 1 12 .47n n+ + +  = ( )
1

3 12 .47 .47
n

n
+

+  = ( )
1 18.47 .47 47.376

n n+ +=  = 47 x …376 = …672 

Vậy ba chữ số tận cùng của 3 3 22 .47n n+ + là: 672 

Bài 5: Chứng minh rằng: 

 a) 45 375
n

+   1000   (với n   N* )  

b) 3 22001 2 .47 25n n n n+ +  có ba chữ số tận cùng là 002 

Bài giải: 

a) Ta có: ( )
1

1 1 1 14
4 4 4.4 4 45 5 5 5 625

n
n n n n

−
+ − − −

= = = =  = …625 
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Suy ra: 45 375
n

+ = …625 + 375 = …000 

Do đó: 45 375
n

+  1000    

b) 3 22001 2 .47 25n n n n+ +  

Ta có: 2001n  có chữ số tận cùng là:  001 

( ) ( )3 32 .47 2 .47 8 .47 8.47 376
n nn n n n n n= = = =  = …376 

( )2 225 25 625
n

n n= =  = …625 

Suy ra: 3 22001 2 .47 25n n n n+ + = …001 + …376 + …625 = …002 

Vậy ba chữ số tận cùng của 3 22001 2 .47 25n n n n+ + là: 002 
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